
 1 

 
 
 
 

Zpráva o činnosti za rok 2024 
 
 

Knihovna Karla Dvořáčka, příspěvková organizace 
Nádražní 4 
Vyškov 
682 01 
IČ: 00092398 

 
telefon a fax:  517 324 550 
ředitel:   Mgr. Pavel Klvač 
mail:   klvac@kkdvyskov.cz 
web:   www.kkdvyskov.cz 
   knihovna@kkdvyskov.cz 

 
Provozní doba: 
Pondělí 08.30 – 18.00 
Úterý  08.30 – 18.00 
Středa 08.30 – 18.00 
Čtvrtek 12.00 – 18.00 
Pátek  08.30 – 18.00 
Sobota zavřeno 
Neděle zavřeno 

 
 
 
 
 
 

http://www.kkdvyskov.cz/
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O knihovně 
 
Knihovna Karla Dvořáčka je knihovnou základní ve smyslu § 3 a 12 zákona č. 257/2001 
Sb. Knihovna je zřízena za účelem poskytovat rovným způsobem veřejné knihovnické 
a informační služby vymezené knihovním zákonem a zabezpečovat všem občanům 
bez rozdílu rovný přístup k informacím a kulturním hodnotám. 
Knihovna je součástí systému knihoven a dalších institucí vykonávajících informační, 
kulturní a vzdělávací činnosti. Je základní knihovnou s univerzálním knihovním 
fondem. 
 
Od roku 2003 sídlí ve zrekonstruované budově bývalé základní školy společně se 
Základní uměleckou školou Vyškov. Ve čtyřech podlažích se nachází dva společenské 
sály, čítárna, studovna, oddělení regionální literatury, K-klub, oddělení zpracování 
knihovního fondu, internetová pracovna, půjčovna beletrie a naučné literatury 
pro dospělé, počítačová učebna, správní úsek, dětské oddělení a T-klub. 
 
Knihovna má dvě pobočky, a to v Rychtářově a na Sídlišti Víta Nejedlého, které 
poskytují především výpůjční služby.  
 
 
Život v knihovně 
 
Občané Vyškova si již dávno zvykli na to, že Knihovna Karla Dvořáčka nenabízí pouze 
půjčování knih a dalších dokumentů, ale poskytuje zájemcům širokou škálu kulturních 
a vzdělávacích aktivit. Knihovnu tak navštěvují rodiny s malými dětmi (projekt 
S knížkou do života), školáci, studenti středních i vysokých škol a další veřejnost 
neomezeného věku. Vzhledem k tomu, že cca 24 % našich registrovaných čtenářů je ve 
věku 60+, zaměřujeme se také na začleňování sociálně vyloučených či exkluzí 
ohrožených obyvatel, tj. seniory a zdravotně handicapované. Ti k nám pravidelně 
dochází na oblíbené tréninky paměti, Akademii třetího věku, Virtuální univerzitu 
třetího věku, kurzy anglického jazyka a na mnoho dalších jednorázových akcí – ať už 
kulturních nebo zaměřených na orientaci v dnešním nepřehledném digitálním světě.  
 
V roce 2024 jsme pokračovali v naplňování celostátní Koncepce rozvoje knihoven 
pro roky 2021 až 2027 s výhledem do roku 2030, která definuje tři základní funkce 
a poslání knihoven: 
– pilíře občanské společnosti a přirozená centra komunit, 
– vzdělávací a vzdělanost podporující instituce, 
– správci kulturního a znalostního bohatství. 
 
I v následujícím roce je naším cílem naplnění funkce knihovny jako místa neformálního 
celoživotního vzdělávání a nezávislého prostoru vhodného k veřejným diskuzím 
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a setkávání s inspirativními osobnostmi, vytvářet prostor a příležitosti pro komunitní 
setkávání napříč generacemi, sociálními skupinami i kulturní příslušností 
a v neposlední řadě kultivovat a neformálně vzdělávat veřejnost a obohatit kulturní 
dění ve městě. 
 
Výběr akcí knihovny 
 
V roce 2023 jsme uspořádali 549 nejrůznějších akcí pro školy a veřejnost, kterých se 
zúčastnilo 10 308 návštěvníků. Celkově pak přišlo v loňském roce do knihovny 83 889 
lidí, po nichž nám zůstala měřitelná stopa. Ve skutečnosti však zavítalo do knihovny 
návštěvníků více. Byli to školáci, kteří si k nám přišli napsat domácí úkol, skupinky 
mládeže i seniorky, probírající u kávy starosti všedního dne. Pokud si zrovna nepůjčili 
knihu či nekoupili vstupenky na některou z besed nebo přednášek, ve statistice se 
neobjeví. I pro takové návštěvníky jsou bezpečné a útulné prostory naší knihovny 
určeny. 
 
Oddělení pro děti a T-klub 
V roce 2024 jsme uspořádali 144 akcí: dopolední pro všechny typy škol – knihovnické 
lekce, odpolední pro rodiče s dětmi, např. Hrátky s Večerníčkem, programování s Bee 
Boty a mládež, např. deskové hry, nové technologie v knihovně apod. Do celostátního 
projektu Knížka pro prvňáčka se zapojilo sedm tříd ze tří škol (68 dětí). Velký zájem je 
stále o projekt Bookstart – S knížkou do života a s tím související půjčování edukačních 
her a pomůcek z naší Lekotéky. 
 

   
 
Z dalších akcí pro děti a mládež vybíráme: 
 

 KnihomolCon 2024, pátý ročník setkání fanoušků literatury, filmů a her, 

 Šifrování, workshop věnovaný šifrám, kódům a rébusům, 

 Tvoříme podle knih, kreativní dílny, 

 Noc s Andersenem, zážitkový program pro žáky ZŠ, 

 Knihovnická pátračka, aktivizační program pro studenty Gymnázia a SOŠ ZE 
Vyškov, poté nabídnuto pro veřejnost, 
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 Celé Česko čte dětem, Celostátní happening věnovaný oslavě literatury 
a společného čtení a podpoře dětského čtenářství, 

 Pasování na čtenáře, ve spolupráci s SHŠ Armet, 

 Den pro dětskou knihu, akce věnovaná podpoře dětskému čtenářství a propagaci 
knihovny jako prostoru otevřeného neotřelým zážitkům a aktivitám. 

 

    
 
 
Akce pro dospělé 
Více než 200 akcí můžeme rozdělit do tří skupin: 
 
 vzdělávací, společenské a kulturní pro veřejnost, pořádané KKD, např. 

 cyklus cestopisných besed Putování za horizont 

 besedy s rodáky Vyškovsko má talent 

 literárně – historické vycházky  

 přednášky na historická témata 

 přednášky na regionální témata 

 křty knih regionálních autorů 
 

 vzdělávací pro seniory, např. 

 Akademie 3. věku 

 Virtuální univerzita 3. věku 

 Hrátky s pamětí 

 Angličtina 

 Kurzy ovládání PC 
 

 vzdělávací pro různé komunity pořádané spolupracujícími subjekty, např. 

 MAS Vyškovsko a OPPP Vyškov  – semináře pro pedagogy 

 Klub Paprsek, z.s. – workshopy pro pečující 

 OHK Vyškov – semináře pro podnikatele 

 SeniorOn, n. o. – kurzy ovládání mobilního telefonu 
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Výstavy 
Velikost knihovny dává možnost pořádat výstavy obrazů i dokumentů o činnosti 
různých spolků a organizací. V dětském oddělení vystavují své výtvarné práce žáci ZUŠ 
Vyškov. K mnoha výstavám pořádáme ve spolupráci s umělcem/umělkyní slavnostní 
vernisáž a komentované prohlídky. Např. 

 Petr Krajáč, Fantazie je pro život důležitá 

 Pořád nás to baví, výstava k 40. výročí založení pěveckého sboru A. Tučapského 

 Karolína Švarc Zelená, Tíha země 

 Jak na klima: výstava příkladů dobré praxe 

 Michal Rapant, Pot a lesk 
 

    
 
 
Klub přátel KKD, spolek 
Klub završil 14. rok své činnosti. Svými akcemi rozvíjí aktivity knihovny a napomáhá 
ke kulturnímu a vzdělávacímu obohacení obyvatel Vyškova i Vyškovska. V roce 2024 
uspořádal 11 akcí: Literární čaje (např. besedy s Markétou Hejkalovou, Františkem 
Niedlem, Štěpánem Javůrkem), Večery pod lampou (literárně-hudební pořady k výročí 
Jana Nerudy a Jiřího Šlitra), Literární toulky a návštěvu divadla. Finančně podpořil také 
akce pořádané knihovnou: besedu s Václavem Bělohradským, přednášku prof. Tomáše 
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Kubíčka k výročí Franze Kafky, projekty Knížka pro prvňáčka a Bookstart – S knížkou 
do života a Den pro dětskou knihu. Pravidelně podporuje literární soutěž Vyškovský 
cedník a čtenářskou výzvu, která se letos konala pod názvem Knihy nestárnou. 
K 31. 12. 2024 měl Klub 117 členů.  
 

    
 
 
Statistické údaje 
Počet registrovaných uživatelů celkem: 4 420 
Z toho počet registrovaných uživatelů do 15 let: 1099 
Počet výpůjček: 133 801 
Počet návštěvníků knihovny, kteří využili výpůjčních služeb: 46 801 
Přepočtený počet výpůjček na jednoho registrovaného uživatele: 
Počet návštěvníků využívajících internet v knihovně: 20 223 
Počet uskutečněných kulturních a vzdělávacích akcí: 549 
Počet návštěvníků kulturních a vzdělávacích akcí: 16 424 
Počet knihovních jednotek celkem (včetně poboček): 133 930  
 
V roce 2024 bylo zpracováno 8 331 (loni 8 337) knihovních jednotek (dále KJ). Darem 
jsme získali 607 knih, nakoupili jsme 7 724 knih. Celková cena vyexpedovaných 
knihovních jednotek činí 2 034 729,88 Kč. Mezi zpracovanými dokumenty bylo 50 knih 
s regionální tématikou.  
 
 
Personální oblast 
Počet zaměstnanců k 31. 12. 2024: 24 
Průměrná platová třída a plat zaměsnance: 9, 36 873 Kč 
 
 
Dotace 
Do dotačního programu vyhlášeného Ministerstvem kultury ČR v části Knihovna  
21. století jsme podali projekt Společně proti osamělosti. Obdrželi jsme plnou částku 
požadované dotace – tj. 11 000 Kč. Projekt byl zaměřen na seniory a na 
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handicapované klienty Centra denních služeb Charity Vyškov, a v rámci podpory 
mezigeneračních vztahů také na studenty Gymnázia a SOŠ zdravotnické a ekonomické 
Vyškov. V rámci projektu proběhly 2 workshopy arteterapie (s vernisáží děl), 
2 workshopy muzikoterapie a akce Knihovnou ruku v ruce. 
 
V dotačním programu vyhlášeném Ministerstvem kultury ČR v části VISK3 jsme byli 
úspěšní s projektem Pořízení dotykového interaktivního monitoru a jeho zapojení do 
vzdělávacích aktivit knihovny a obdrželi jsme dotaci ve výši 15 000 Kč.  
 
Komunitní nadace pro vědění, umění a civilizaci Tři brány znovu podpořila naši 
tradiční akci Vyškovský cedník (věcné dary pro výherce) i další projekty: Hraním a 
čtením k rozvoji dítěte III, 6 000 Kč a KnihomolCon 2024, 4 000 Kč. 
 
Jako každý rok jsme využili projekt Česká knihovna, kdy si můžeme z předloženého 
seznamu vybrat knihy, tentokrát v hodnotě 3 269 Kč. Se zapojením do tohoto projektu 
jsme pomohli i ostatním profesionálním knihovnám našeho regionu. 
 
Z projektu MK ČR, který je zaměřen na podporu doplňování cizojazyčné literatury 
v knihovnách pro potřebu rozvoje jazykových dovedností obyvatel, jsme získali knihy 
v hodnotě 6 444 Kč. 
 
 
Investice a údržba 

 renovace oken a hlavních vchodových dveří na severní straně budovy 

 výměna žaluzií u renovovaných oken 

 udržovací nátěr oken na východní straně budovy 

 výměna nosných lan dvou výtahů 

 nákup dotykového interaktivního monitoru 

 opravy: telefonní ústředny, ovládání čerpadla top. okruhu, pantů hlavních 
vchodových dveří, pítek v ZUŠ 

 
 
Kontrolní činnost 
Kontrola agendy majetku program EMA – evidence majetku s účetními záznamy, jejich 
včasnost a správný časový sled. Kontrolou byly porovnány souhrnné součty evidence 
jednotlivých skupin majetku a stav na účtech v účetnictví v Kč, tyto součty majetku 
nevykazovaly žádné rozdíly.Organizace nakládá s veřejnými prostředky podle zásad 
hospodárnosti, efektivnosti a účelnosti.  
 
Dle potřeby a v souladu se smlouvami jsou prováděny pravidelné revize a kontroly 
kotelny, protipožární techniky, elektroinstalace, klimatizace, výtahů apod. za dozoru 
správce budovy. Měsíčně prováděna kontrola BOZP a PO. 
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Na základě Zásad hospodaření pro příspěvkové organizace byla v roce 2024 provedena 
externím auditorem AUDIT AK CONSULT s.r.o. kontrola o ověření účetní závěrky za rok 
2023. Kontrolními metodami byla prověřena správnost a průkaznost vedení účetnictví, 
které podávají věrný a poctivý obraz aktiv, pasiv, finanční situace nákladů a výnosů a 
výsledku hospodaření. Provedenou kontrolou bylo zjištěno, že účetní závěrka byla 
sestavena v souladu s účetními předpisy platnými v České republice. Nebyla uložena 
žádná nápravná opatření. 
 

 

Ve Vyškově dne 31. ledna 2025 

 

Mgr. Pavel Klvač v.r. 

ředitel 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


